

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
31 октября
2012 года
№87
(9632)

Обсуждаем Послание губернатора Тюменской области

Глава Упоровского муниципального района Леонид САУКОВ: «Научиться видеть и воплощать»



Ежегодное Послание губернатора – это, прежде всего, наше общее «задание на завтра», это перспективы недалекого будущего, которые мы, жители Тюменской области, должны разглядеть на её необъятных просторах.

Не могут не радовать итоги прошедших пяти лет, на которые Владимир Владимирович обратил внимание в начале своего выступления и которые стали своеобразной точкой отправления в дальнейший путь. Это и появление новых отраслей (нефтепереработка, стекольная, металлургия) и модернизация традиционных базовых отраслей,

в том числе и агропромышленной.

Но губернатор призывает нас воспринять эту картину как источник неспокойствия.

Он напоминает об огромных неиспользованных резервах и говорит, что мобилизация этих резервов должна стать главным делом на ближайшие годы.

Как эти поставленные задачи решать применительно к нашей территории? Это тема для серьёзных размышлений, совместного обсуждения. Именно поэтому на первое ноября намечена встреча с главами сельских поселений на предмет защиты ими собственных проектов привлечения инвестиций. Эту же тему мы обсуждаем с руководителями отраслевых предприятий.

В собственном графике работы я выделяю специальный день для приёма граждан по вопросам развития малого бизнеса. Нельзя сказать, что эти вопросы и сейчас вне зоны внимания. Ведь создано 56 новых рабочих мест.

Нужен системный подход, нужен специалист, который будет вплотную работать над этой темой – и такой специалист будет.

Мы привыкли заниматься традиционным для района производством. Но почему нельзя рыбой заниматься, коз разводить, наконец, почему в районе, где море капусты, на прилавках магазинов лежит та же капуста, только не у нас замаринованная? Пора и на глубокую переработку древесины обратить большее внимание. Сейчас в Скородуме начало работу предприятие по производству древесного угля. А это ещё пять рабочих мест, и таких резервов немало. Надо только разглядеть эти возможности.

Губернатор отметил в своём выступлении ценную способность тюменского агропрома к быстрому манёвру в быстроменяющихся условиях рынка. Например, увеличение посевных площадей рапса. В то же время он обращает внимание на то, что, когда заходит речь о новых проектах, представители агробизнеса в первую очередь интересуются дотациями. «Не мешало бы хоть иногда разворачивать на нужды области и составляющих её территорий и свой накопленный капитал» – говорит Владимир

Владимирович. Есть над чем подумать.

Создание Центра профессиональной ориентации Тюменской области – инициатива главы региона для нас особенно актуальная, как и вопрос о профессиональном обучении в районе, для решения которого сегодня мы делаем всё возможное.

Радует и тот факт, что в ближайшем будущем в районную больницу приедут на работу пять обучающихся по целевому направлению специалистов, кадровая проблема решена полностью, и мы должны взглянуть на неё уже под другим углом – подумать о профессиональном уровне специалистов и качестве их работы.

Не случайно именно человеческий ресурс губернатор называет ключом к решению всех проблем. Ради человека, во имя будущего наших детей мы должны решать эти задачи. Но при этом каждый житель региона, и нашего района в том числе, должен понимать – не иждивенческая позиция по отношению к государству, а деятельная инициатива граждан сможет обеспечить достойный уровень жизни, даст возможность с уверенностью смотреть в будущее.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

День памяти жертв политических репрессий, который страна официально отмечает уже 21 год, не повод для политических обвинений прошлого. Это день покаяния и поминовения миллионов людей, погибших в результате террора и ложных обвинений во время чисток 30-х годов. День, необходимый всем, даже тем, кто не знает ужасов тех времен.

Упоровский район пережил эту страшную трагедию вместе со всей страной. Среди нас и сегодня проживает 261 реабилитированный гражданин, приехавший в наш район по принуждению, но, выстояв и пережив мучительные лишения, многие из них обрели здесь свою малую Родину.

Живя в XXI веке, мы должны перевернуть эту трагическую страницу своей истории, но сохранить память о невинных жертвах. В наших силах сделать сегодня всё, чтобы молодые люди были способны эмоционально сопереживать одной из величайших трагедий в истории России, и не допустить в будущем повторения тоталитарного режима.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Депутат Тюменской областной Думы по избирательному округу №24

Владимир ЗАВЬЯЛОВ:

«И бизнес начинается с улыбки»

«Особенно привлекла позиция губернатора относительно кардинального пересмотра модели отношений между муниципальным управлением и региональным уровнем власти.

Действительно, пора уходить от иждивенческой позиции пассивного ожидания бюджетных денег или внешнего инвестора, которого за руку приведёт губернатор.

Правительство Тюменской области, областная Дума немало делают для того, чтобы поддержать сельхозпроизводителей. Но ведь бывают ситуации, когда нам заявляют: «Или давайте дотации, или будем сокращать поголовье». Поэтому, когда Владимир Владимирович подчёркивает необходимость поддержки тех представителей агробизнеса, которые инвестируют в его развитие и свои личные средства, с этим нельзя не согласиться.

Очень близка мне и мысль о человеческом ресурсе и капитале. Тюменская область богата талантливыми и энергичными людьми. И ещё один момент. Мы строим прекрасные, оснащённые по последнему слову техники здания социально-культурной сферы, но если в этих учреждениях людей будут встречать по-хамски – всё пропало. Поэтому слова, сказанные о традиционном сибирском гостеприимстве чрезвычайно актуальны. Полностью согласен с тем, что мы должны превратить область в территорию максимального благопритворения инвестициям и предпринимательству. А «погода в доме» складывается не только из экономических реалий, но и духовно-нравственного климата. Доброжелательное отношение друг другу поможет горы свернуть. А народ у нас сильный и мужественный. Значит – нет невыполнимых задач.



Культура

Хранители традиций

Народные праздники всегда сопровождался определёнными обрядами, обычаями и традициями, истоки которых уходят в глубь веков.

Наши предки, российские немцы, через исполнение подобных действий стремились передать красоту и величие обрядов, накопленный опыт, знание и искусство традиций и обычаев, привнесённых с исторической Родины и сохранённых до наших дней, от одного поколения к другому.

Этой весной «Новосибирский областной Российско-Немецкий Дом» объявил о проведении Межрегионального фестиваля-конкурса немецкой культуры «Традиционные обряды российских немцев в Сибири». Конкурс проходил в два этапа. Первый тур, состоявшийся в мае – августе, являлся отборочным. Каждый коллектив должен был отправить исторически правильное описание обряда в письменном виде в форме сценария. На втором этапе, в сентябре, участники показывали театрализованный обряд, адаптированный к условиям сцены,

общей продолжительностью от десяти до двадцати минут. Тема и направление действия оставались на выбор коллективов. Обряд мог быть семейным, показывать сватовство, крещение, венчание, мог быть календарно-праздничным, затрагивать такие моменты, как гадание на Рождество, заклички весны, сжигание чучела на масленицу, плетение венков на Троицу, мог быть сельскохозяйственным. Разговорная и вокальная часть непременно должна была исполняться на немецком языке.

Пройдя отборочный тур, ансамбль немецкой песни «Абендштерн» был приглашён на фестиваль в Новосибирск. В первый день участники выступили в рабочем посёлке Коченёво, представив свои визитки. Приехали коллективы из Омска, Томска, Кемерово, Самары, Анжеро-Судженска и Новосибирска. На следующий день состоялся конкурс. Честно сказать, на победу даже не надеялись. Но, оказалось, что остальные ансамбли, как отметили жюри, немного увлеклись песнями и танцами, отойдя от



показа обряда. Наш коллектив по итогам фестиваля получил диплом за лучшую постановку обряда, активное участие в Межрегиональном фестивале и большой вклад в сохранение, возрождение и популяризацию

традиционной обрядовой культуры российских немцев.

Много добрых слов было сказано в адрес нашего ансамбля. Члены жюри, заслуженный работник культуры РФ И.Э. Дуквен и консул из Германии,

с радостью отмечали, что ещё есть люди, способные даже на далёком расстоянии от исторической Родины сохранять свои национальные традиции и гордиться ими.

Марина ШНАЙДЕР.

Люди и время

Больше бы таких соседей!



Константин Адамович Миллер попал в Сибирь, когда ему было три с половиной года. Их семью, как и десятки тысяч других немецких семей Поволжья, репрессировали в начале Великой Отечественной войны. Поселились Миллеры в деревне Колуниной, которой сейчас уже нет на карте района. Лишь недавно поставленный памятник напоминает о том, что когда-то здесь жили люди.

Отца почти сразу забрали в трудовую бригаду на лесоповал, откуда он не вернулся. Мать осталась одна с тремя детьми.

Константин Адамович вспоминает: «Время было тяжёлое. Чтобы как-то выжить, пошёл работать. Дали мне быка, как сейчас помню, звали его Гришка. Рога у него были большими. Я должен был собирать продукты у людей, чьи родные трудились и жили на пашне (в те годы, кто работал на пашне, домой не ходили). Полевые работы начинались рано, поэтому еду приходилось привозить ещё раньше, чтобы работники успели

позавтракать. А так как бык – не лошадь, быстро не бежит, вставал ещё затемно, в три-четыре часа, собирал продукты и вёз на поля. В ту пору мне было лет семь-восемь. Когда подрос, уже доверили лошадь, на которой возил обрат, сыворотку с молзавода на свиноферму».

В 1958 году Константина забрали в армию. Отслужив три с половиной года, вернулся домой, устроился на работу в Упорово в автохозяйство. Встретил Нину Павловну, молодую учительницу, влюбился. Сыграли скромную свадьбу. Её отправили на работу в д. Мореву. Прожив там четыре года, решили переехать ближе к родственникам в Суерку. Сняли небольшой домик. К тому времени у супругов уже была дочь. Вскоре родилась ещё одна.

Константин устроился на работу в колхоз «Память Ленина». Был и шофёром, и трактористом. В 1970 году руководство колхоза применило добросовестного, трудолюбивого работника и доверило руководить тракторной бригадой. Среди коллег

он тоже пользовался большим авторитетом.

Нина Павловна трудилась в Суерском детском саду сначала воспитателем, потом заведующей. Когда подросли дочери, меняла профессию, перешла в местную участковую больницу. Сначала была дезинфектором, затем работала в регистратуре. Отсюда и проводили её на пенсию.

Сейчас супруги Миллер на заслуженном отдыхе. Но без дела не сидят. Нина Павловна большая любительница цветов. Её огород, двор утопают в зелени. Ухаживать за цветами помогает муж. Дом содержат в образцовом порядке.

Константина Адамовича часто можно видеть на своём тракторе Т-25. То он вывозит мусор, кто попросит – доставит с пиломатериала опил или доски. Нужно привезти зерно или сено – опять обращаются к Миллеру. Никому не отказывает в помощи. А Нина Павловна помогает бабушкам. Особое внимание уделяет своей одинокой соседке бабе Гале (Галине Николаевне Чеглаковой). Может и побелить в доме, и покрасить. Надо было переделать сени, так они вместе с мужем несколько дней строили. Некоторые даже завидуют бабе Гале, что у неё такие соседи внимательные. Больше бы таких!

Супруги Миллер вырастили двух дочерей, дали им высшее образование. Сейчас обе дочери живут на Севере, помогают родителям. Часто можно видеть у бабушки с дедушкой внучек уже со своими семьями.

Константин Адамович 11 ноября отметит свой 75-летний юбилей. А через 1,5 года супруги Миллер отпразднуют золотой юбилей совместной жизни. Хочется поздравить их с наступающими датами, пожелать здоровья, благополучия, любви родных и близких.

Пусть будет добрым день грядущий

Марию Петровну Леушову можно назвать коренной сибирячкой, хотя её родители были репрессированными немцами с Поволжья. Их и ещё две семьи, тоже с детьми, привезли в деревню Тютрину, дали один домик на три семьи.

Жили дружно, не скандалили. Только позже переехали в другую, уже отдельную избу. Отец был на заготовках, с детьми осталась мать, которая по-русски совсем не говорила. Когда вернулся отец, устроился в бригаду трактористом. Он быстро освоил русский язык, как и их дети. А всего в семье было девять ребят. Мария Петровна по счёту была третьей, поэтому вместе со старшими сёстрами им приходилось нянчиться с младшими.

Наверное, поэтому после окончания Суерской школы решила стать педагогом. Сначала устроилась воспитателем в Тютринский, тогда ещё детский дом. Проработав год, поступила на заочное обучение в Тобольское педучилище на школьное отделение. Продолжала работать в детдоме. В это же время девушка повстречала молодого красивого парня, сыграли свадьбу. Пошли

дети. Приходилось одновременно работать и учиться. Но Мария Петровна вела активный образ жизни. Она участница художественной самодеятельности, спортивных соревнований – велогонки, бег на длинные дистанции, зимой – лыжи. Часто приходилось выступать за район и в области, и за её пределами. Об этом свидетельствуют множество грамот и сувениров. Как-то даже получила премию в размере ста рублей, а в те годы это были деньги немалые.

Общий стаж работы в Тютринской школе-интернате у Марии Петровны – 44 года. Очень любили и уважали её дети, коллеги. Пользуется уважением она и у своих земляков-односельчан. Она всегда подает руку помощи в трудную минуту, выслушает, даст правильный, полезный совет.

Мария Петровна овдовела рано. Так получилось,



что и сын остался без жены. Мать взвалила на свои плечи воспитание и обучение внуков. Ирина пошла по бабушкиным стопам, Саша, получив профессию, уехал на Север, по возможности навещает бабушку и балует её дорогими подарками. Недавно он женился, и бабушка ездила к нему на свадьбу. Значит, добавилась ещё одна внучка. Теперь Мария Петровна будет ждать правнуков, и дай Бог, чтобы у неё хватило здоровья, чтобы

помочь, хотя бы советом, воспитывать и их.

Двадцать седьмого октября Мария Петровна отметила свой юбилей. Ей исполнилось 70 лет. От всей души поздравляем её с этой датой, желаем крепкого здоровья, исполнения всех желаний, пусть её радует каждый наступающий день!

Антонина КОЛЯСНИКОВА,
социальный работник
Суерского
сельского поселения.

Здоровый образ жизни

Спортивный азарт с улыбкой



В середине октября на территории Суерского сельского поселения состоялось спортивно-культурное мероприятие под названием «Осень золотая», в котором приняли участие члены первичных организаций Всероссийского общества инвалидов со всего района.

В каждой команде было по два человека, всего набралось более тридцати участников. Принимали их в спортивном зале бывшей Тютринской школе-интернате, где гостей праздника лично встретила глава Суерского сельского поселения Лариса Васильевна Гольцман. Она отметила значимость этого мероприятия и пожелала всем собравшимся спортивных успехов.

В соревновательной части было три вида. В первую очередь соревновались в меткости стрельбы из пневматической винтовки. Ещё раз верность руки предстояло проверить в состязаниях по метанию дротиков в мишень. Заключительная часть дня прошла на свежем воздухе. Играли в бочку. Эта игра для нашего района, по-прежнему остаётся новой и непонятной. Кстати, завезли её к нам как раз члены общества инвалидов, и проводят соревнования по ней уже больше года. Игра очень простая и доступна для всех желающих.

Организаторы «Осени золотой» не ставили перед собой цели выявить лучших спортсменов среди членов организации. На первом месте стояла задача провести праздник в дружеской атмосфере. Но итоги всё же подводить пришлось. В соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки лучшим среди мужчин стал Игнат Краков. Второй результат у Александра Ваймера, и на третьем месте – Рытем Сарсикеев. Среди женщин лучшим снайпером стала Галина Брандт, на втором месте – Людмила Лескова, на третьем – Галина Берсенева. Набрал больше всех очков среди мужчин в дартсе и занял первое место Фёдор Ильин. Второй результат у Николая Угренникова. Третье место осталось за Андреем Воронковым. Среди женщин самой точной в метании дротиков стала Людмила Дизер. Немного отстала от неё Вера Калунина, а на третьем месте её тёзка – Вера Вострых.

Наибольший накал страстей и буря эмоций были на площадке для бочки. Среди мужчин в этом виде спорта лучше всех сыграл Сергей Носонов. Немного ему уступил Александр Ваймер, а третье место занял Андрей Воронков. Среди женщин не было равных Людмиле Лесковой и Татьяне Романовой. Первое и второе место соответственно. На третьем месте – дебютантка соревнований Людмила Станаева.

Победителей соревнований награждали за празднично накрытым столом, а для того чтобы было веселее, была организована культурная программа силами артистов Суерского ДК.

Конечно, это мероприятие не могло состояться без поддержки администрации Суерского сельского поселения в лице Ларисы Васильевны Гольцман, Упоровской РОО ВОИ и спонсорской помощи от Анны Давыдовны Могутовой, Андрея Иосифовича Гольцмана, Надежды Петровны Подковыркиной, Александра Михайловича Коткова и председателя Суерской первичной организации Всероссийского общества инвалидов. Этим людям участники мероприятия выражают огромную благодарность.

Илья ЛИПУХИН.
Фото Владимира ПОПОВА.

Инновации

Цифровой вихрь уже в Тюменской области

Долгожданное цифровое государственное телевидение начало радовать своих телезрителей. С августа этого года на территории Тюменской области к сети цифрового наземного вещания подключено уже 25 объектов, в числе которых не только относительно большие сибирские города, такие как Тюмень и Нижневартовск, но и населённые пункты, число жителей которых порой не превышает и тысячи человек.

Юг Тюменской области смотрит «цифру» в Армизонском, Аромашево, Бердюжье, Буньково, Викулово, Гагарино, Заводоуковске, Колесниково, Малиновке, Шабаново, Тюмени и Тобольске.

Филиалом РТРС «Урало-Сибирский РЦ» на территории юга Тюменской области к 2015 году планируется, дополнительно к существующим, возвести 49 новых антенно-мачтовых сооружений, а это значит, что возможность смотреть телепрограммы в отличном цифровом качестве появится у ещё большего числа телезрителей.

Цифровые радиотелевизионные передающие станции по всей территории юга региона обеспечат охват вещанием больше тысячи населённых пунктов с населением почти 1,5 миллиона человек, что превышает охват населения аналоговым телевизионным вещанием

телепрограммами «Первый канал» и «Россия».

В связи со столь масштабным строительством цифровой сети и её последовательным включением, у телезрителей возникает всё больше вопросов по технической стороне осуществления подключения к государственному телевидению. Для разъяснительной работы с гражданами, а также консультации и демонстрации цифрового оборудования в Тюмени открыт Центр консультационной поддержки.

Первостепенной задачей государства в целом и филиала ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Урало-Сибирский РЦ» является работа с гражданами, являющимися непосредственными участниками цифрового прогресса в нашей стране. За несколько недель работы Центра за помощью обратилось больше сотни горожан и жителей близлежащих населённых пунктов.

Именно в Центре консультационной поддержки любой желающий может получить необходимую информацию для подключения цифрового оборудования, здесь же специалисты расскажут, какие приёмники рекомендуется покупать, и даже продемонстрируют, как правильно и без посторонней помощи осуществить подключение к бесплатному государственному цифровому телевидению.

Цифровое телевидение смело шагает по стране, получая всё больший спрос в среде потребителей. В эпоху нового телевизионного вещания входит и Тюменская область.

В конце прошлого года началось строительство объектов сети цифрового телевидения в том числе в нашем районе.

В экспериментальный проект было включено село Буньково. В октябре здесь запущена трансляционная точка цифрового телевидения. В список вещания вошли следующие каналы первого общедоступного мультиплекса: «Первый Канал», «Россия 1», «Россия 2», «НТВ», «Петербург Пятый канал», «Россия Культура», «Россия 24», «Карусель»

и три радиостанции. Так же хочется напомнить, что для просмотра первого мультиплекса, понадобится оборудование стандарта DVB-T2, способное распаковывать поток видео в формате MPEG-4.

Этого события местные жители ждали с большим нетерпением, ведь ранее здесь альтернативой был возможен приём теле-

визионного вещания через обычные антенны, но с плохим сигналом и только двух каналов, или через спутник, что очень затратно в финансовом плане. Более качественную картинку можно получить, настроив сигнал аналогового телевидения через ту же обычную антенну из Курганской области. Как ни печально, на сегодня их сигнал лучше нашего.

Есть в Буньково уже те, кто оценил качество цифрового телевидения. Одним из первых в своём доме установил приёмник цифрового сигнала Анатолий Иванович Важенин



В ЦКП за консультацией можно обратиться по указанным телефонам или написав письмо на электронный адрес.

Адрес: г. Тюмень, ул. Ленина, 2а, (торгово-офисный центр «Панорама»).
Тел.: (3452) 56-07-76, (3452) 56-07-78.

Е-mail: ckr-tmn@rtrn.ru.
График работы центра:
понедельник – пятница: с 9.00 до 18.00, суббота: с 9.00 до 15.00.
Выходной: воскресенье.
Мария ВОРОНИНА.

и уже в полной мере оценил качество картинки и звука. Среди тех, кто хочет подключиться к «цифре» уже большинство местных жителей. В их числе Наталья Анатольевна Красноперова – преподаватель физики в Буньковской школе:

– Сейчас мы зациклены на спутниковых тарелках, а они не показывают вещание телевидения Тюменской области. В них нет региональных и местного телеканалов. Плюс цифрового ТВ в том, что я буду в курсе событий своего района и своего региона.

Илья ЛИПУХИН.

Спортивный калейдоскоп

В СК «Ладья» прошёл 7-й тур чемпионата Тюменской области по волейболу среди женских команд. Состоялась встреча между командой Упоровского района и девушками из «Тюмень-1». В результате наши спортсменки в упорной борьбе одержали волевою победу. В Тюмени 20 октября прошёл 8-й тур. Наши девушки уступили команде «Сбербанка». В тот же день в Викулово прошёл 8-й тур чемпионата области по волейболу среди мужчин. Наша команда одержала чистую победу над спортсменами Викуловского района.

Сергей ТУГОЗВОНОВ, главный тренер.

В СК «Ладья» 20 октября прошла первая спартакиада трудовых коллективов Упоровского района по двум видам спорта. В соревнованиях по настольному теннису победу праздновала команда Автономного учреждения «Физкультура и спорт». Следом за ними – СПК «Емуртлинский». Замкнула тройку призеров агрофирма «КРиММ», которая первенствовала в соревнованиях по шахматам. Серебро у СПК «Емуртлинский». На третьем месте расположилась команда «Физкультура и спорт».

Наталья САРЫЧЕВА, директор АУ УМР «Физкультура и спорт».



Мир увлечений

От классиков до современников

Библиотека – это бесценный клад информации по всем отраслям знаний. Сегодняшний ассортимент Упоровской районной библиотеки очень богат. У нас есть почти все литературные новинки, в том числе произведения нашумевших авторов. В фонд нашей библиотеки пополнился новым поступлением книг.

Ценителей детективного жанра ждут книги К. Казанцева, Ф. Незнанского, А. Звягинцева, А. Воронина, а также остросюжетные произведения современных российских и зарубежных авторов.

Поступили в библиотеку произведения Н. Гоголя, А. Пушкина, Ф. Достоевского, поэзия Ф. Тютчева, С. Есенина, А. Блока и других классиков русской литературы.

Последние годы жанр фэнтези приобрёл необычайную популярность. Воплощая в себе черты различных литературных стилей, он нашёл признание среди читателей всех возрастов. Мы надеемся, что вновь поступившие издания российских и зарубежных писателей-фантастов помогут выбрать те произведения, которые понравятся именно вам. Это книги, например, С. Бадея, Ю. Васильевой, А. Одуваловой.

Любители юмора наверняка знают Михаила Успенского как автора монологов Геннадия Хазанова. Теперь вы можете почитать его юмористическую прозу, придя в библиотеку.

Для тех, кто предпочитает более серьёзную литературу, основанную на реальных событиях и фактах, мы предлагаем ознакомиться с произведениями исторического характера «Битва за Москву. Решающее сражение Великой Отечественной» (авт. Б. Шапошников), «Курская битва. Оборона» (авт. П. Букейханов), «Великие морские сражения» (авт. С. Данилов). Не менее интересны исторические романы Н. Ильинского «Последняя ладья викингов», «Братья по крови», «Воины-хранители».

Познавательная серия «100 великих» – для тех эрудитов, которые хотят расширить свой кругозор. Её наша библиотека приобретает уже давно. И вот издатели порадовали очередными новинками: «100 Великих военных тайн», «100 Великих советских фильмов», «100 Великих пророчеств», «100 Великих тайн цивилизации», «100 Великих самолётов мира».

Любителям увлечённым на досуге творчеством, создающим декоративные сувениры и поделки, любителям вязания и вышивки мы предлагаем широкий выбор книг: «Вязаные модные аксессуары», «Поделки из пластика», «Береста», «Ракушки», «Русская роспись», «Гонимое дело».

Тематика вновь поступивших в библиотеку энциклопедий охватывает практически все отрасли знаний: «Оружие второй мировой войны», «История танца», «Энциклопедия рыбалки», «Энциклопедия прав водителя от А до Я», «История религий мира», «Энциклопедия профессионального стилиста».

Любителей бильярда, сноуборда, шахмат тоже ждут новые книги, которые помогут вам узнать больше о данных видах спорта.

Новые кулинарные рецепты раскроют книги «Готовим быстро и вкусно», «Домашние заготовки». А для тех, кто увлечён музыкой, станут настоящим открытием «Школа игры на синтезаторе», «Лучшие хиты русского рока под гитару».

Для читателей газет и журналов – в библиотеке большой ассортимент периодических изданий: «Хозяйка в доме», «Всё для женщины», «Лиза», «Истории из жизни», «1000 советов», «1000 и 1 мелочь», «Пуговка», «Вышивка для души», «Моя семья», «Домашний очаг», «Любимая дача», «Тайны звёзд», «САМ», «Рыболов», «Охота». Продолжаются в нашей библиотеке и встречи читателей на мероприятиях различной тематики. Совсем недавно ко Дню пожилых людей состоялось очередное заседание клуба «Гармония» «Ещё не все песни спеты». С молодёжью мы тоже находимся в тесном сотрудничестве. 1 октября учащиеся Упоровской школы побывали на литературном вечере по творчеству Д. Фонвизина «Эта безумная любовь к своему детищу» с инсценировкой некоторых сцен его главного произведения «Недоросль». 21 октября в Семейной гостиной прошёл вечер семейных традиций «Пословица век не сломится». Кроме того, в октябре стартовали библиотечные уроки, на которых ребята 1–11 классов знакомятся с электронным каталогом нашей библиотеки. Ко Дню жертв политических репрессий планируется вечер «Народная память – надёжный хранитель», приближающийся День Матери отметим в клубах «Гармония» и «Согласие», пройдёт встреча и в Семейной гостиной.

Приглашаем всех желающих посетить нашу библиотеку! Разочарован не будет никто!

Инна СТРЕПЕТИЛОВА, библиограф центральной районной библиотеки.

Поздравляем!

Любимого мужа **Сергея Николаевича АЛФЁРОВА** – с юбилеем!

*Желаю жизненных успехов,
Здоровья, радости, добра,
Желаю чаще улыбаться
И жить примерно лет до ста.*

Жена.

Любимого дедушку, папу, сына, брата, зятя **Сергея Николаевича АЛФЁРОВА** – с юбилеем!

*Сказать спасибо – это мало,
Мы все в долгу перед тобой,
Дай Бог тебе здоровья, папа, –
Желанье всей родни большой.
Твое тепло, твой добро
Всегда они нас окружают
И станет на душе тепло,
Когда твой праздник наступает.*

Внучки, дети, мама, теща, Алфёровы.

Дорогую **Раису Николаевну ТРАПЕЗНИКОВУ** – с юбилеем!

*За ласку, доброту, заботу
Хотим тебя благодарить,
Собрать бы все цветы на свете –
Тебе, родная, подарить,
И пожелать здоровья, счастья,
Побольше радости, добра,
Чтоб в жизни не было ненастья
И чтоб не старили года.*

С любовью твои дети, внуки, правнучка.

Дорогого мужа **Михаила Фёдоровича СОСНИНА** – с юбилеем!

*Пусть годы летят, ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе я желаю так много,
Любимый ты мой, дорогой человек.*

Жена.

Дорогого **Михаила Фёдоровича СОСНИНА** – с 60-летием!

*Улетают года, словно пух с тополей,
Не грусти, провожая их взглядом,
Ведь года не беда, ведь совсем ерунда,
Коль есть мы всегда рядом.
Желаем здоровья на долгие годы,
Чтоб радость и счастье не знали разлуки,
Чтоб души созрели дети и внуки.*

Влада, Света, Игорь, Максим.

Любимого папочку **Михаила Фёдоровича СОСНИНА** – с юбилеем!

*Ты потрудился на своём веку немало
И много всем нам сделал добра,
Земной поклон тебе, родной наш папа,
За то, что ты на белом свете есть.
Живи подольше, человек любимый,
И главное, конечно, не болей,
И пусть здоровье будет лучшим из подарков,
Всё остальное – приложением к нему.*

Семья Турунцевых, Трусихиных.

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Ивана Васильевича МУРАШКО** – с юбилеем!

*Хороший возраст – шестьдесят,
Дорог уж пройдено немало!
Года не повернуть назад
И в жизни всякое бывало!
Пусть полной чашей будет дом
И всё, что хочется в придачу,
Неутомимости во всём,
Здоровья, счастья и удачи!*

С любовью жена, дети, внуки.

Активно развивающемуся сельскохозяйственному предприятию в Ялуторовском районе требуется **главный агроном**.

Профильное образование. Опыт работы приветствуется. Оформление согласно ТК РФ, конкурентная заработная плата, соц. пакет, жильё предоставляется. Тел.: 8-922-263-39-51, Елена, e-mail: elena.bykova.87@mail.ru.

Прогноз погоды с 1.11 по 4.11

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	облачно 0... +3	осадки 0... +2	облачно -1... -3	осадки 0... -2
день	облачно 0... +3	осадки 0... +3	облачно 0... +2	осадки 0... +1

КУПИ-ПРОДАЙ

Продаются: автомобиль УАЗ-33962; косилка КЗН 2,1. Тел.: 8-952-676-13-19.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2106, 1996 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел.: 8-950-488-87-54.

Продаются: косилка КЗН 2,1; грабли ГПН-4; лопата бульдозерная навесная к колёсному трактору. Тел.: 8-908-876-67-89.

Продаётся автомобиль «Форд Фокус», 2008 года выпуска, двигатель 1,8 (125 л.с.), пробег – 52 000 км. Цвет – чёрный, подогрев двигателя, новая зимняя резина, один хозяин. Цена – 425 000 руб. Тел.: 8-904-493-28-52.

Продаются: «ГАЗель» (фургон), капитальный ремонт, 60 тыс. руб.; сруб 3х4 (осин.); косилка КЗН. Тел.: 8-982-913-26-85.

Продаётся трактор Т-25, на ходу. Тел.: 8-902-813-29-74.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21074, 2007 года выпуска, сигнализация, автоподкавка. Тел.: 8-902-622-67-41, 3-15-19.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2109, 2001 года выпуска, цвет – серебристый. Тел.: 8-950-499-63-68.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2107, 2003 года выпуска, цвет – белый. Тел.: 8-950-499-63-68.

Продаётся автомобиль «Лада Калина» универсал, 2011 года выпуска. Тел.: 8-902-622-99-57, 8-950-492-60-44.

Продаётся ГАЗ-3110, 2002 года выпуска, 406 ДВ, цена – 85 000 руб., торг уместен. Тел.: 8-919-954-55-71.

Продаётся автомобиль «Мазда МПВ» (минивен), 2001 года выпуска, цвет – белый, диски литые. Тел.: 8-908-879-43-60.

Продаётся небольшой полублагоустроенный дом в Упорово. Тел.: 8-908-871-55-35.

Продаётся 3-х комнатная квартира в 2-х квартирном доме в с. Коркино. Износ – 20%. Тел.: 8-952-673-18-72.

Продаётся новый газовый котёл, недорого. Тел.: 8-908-867-44-29.

Продаётся тёлка, отёл – в феврале. Тел.: 8-922-072-30-20, 8-922-000-61-16.

Продаю двухмесячных поросят. Тел.: 4-97-54.

Продаётся корова (4 отёла) стельная, отёл – в марте. Тел.: 8-950-499-61-18.

Продаются: лошадь, подращённые телята. Тел.: 8-950-498-75-69.

Продаются: нетель, отёл – 6 февраля; сруб сосновый 3х6. Тел.: 8-908-865-47-43.

Продаётся нетель. Тел.: 4-54-37.

Продаётся сено в рулонах. Тел.: 8-929-262-17-76.

Продаётся домашнее молоко с доставкой. Тел.: 8-908-866-77-17.

Продаю отруби (4 р.50 к.). Доставка. Тел.: 8-922-047-55-30.

Продаются берёзовые дрова. Цена – 3 100 руб. Тел.: 3-23-43.

Продаются берёзовые дрова (швырок и колотые). Тел.: 3-27-68.

Продаются бетонные кольца, диаметр 1 м, 1,5 м, 2 м. Доставка манипулятором. Тел.: 8-950-498-66-55.

Куплю автомобили ВАЗ, иномарки, б/у. Тел.: 8-922-263-12-74.

Расписание богослужений

3 ноября, Дмитриевская родительская суббота: панихиды: 10.00 – Упорово. 11.00 – Суерка.

с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского

3 ноября, суббота: 16.00 – всенощное бдение.

4 ноября, воскресенье: 8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании – панихида.

с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех скобящих Радость», престольный праздник храма

5 ноября, понедельник: 16.00 – всенощное бдение.

6 ноября, вторник: 8.00 – исповедь. 9.00 – Водосвятный молебен. 9.30 – Литургия, Крестный ход.

Внимание жителей района!

Узнайте о состоянии вашего здоровья уже сейчас! 6 ноября в Доме культуры с. Упорово специалистами Центра «РУНО» (г. Челябинск) будет проводиться компьютерный мониторинг всех систем организма: сердечно-сосудистой, мочеполовой, дыхательной и пищеварительной систем. У вас есть возможность узнать причины утомляемости, головных болей и других жалоб, получить рекомендации по решению выявленных проблем, нормализации обмена веществ и повышению иммунитета. Стоимость – 1 600 рублей. **Запись по т.: 8-912-77-33-655.** Регистрационное удостоверение Минздрава РФ № 29/230312020/4856-03 от 22.01.2003 г.

7 ноября в ДК суперраспродажа трикотажных изделий «Бишкек копейка». Большой ассортимент по доступным ценам. Мы ждём вас с 9.00 до 18.00



Молодая семья снимет благоустроенное жильё. Порядок и оплату гарантируем. Тел.: 8-922-000-51-78.

Требуется репетитор по математике для учащегося средних классов. Тел.: 8-908-871-55-79, 3-14-90.

Благодарим

Выражаем благодарность родным, близким, коллегам, соседям Ермаковым, Колуниным за помощь в оказании похорон и всем, кто пришёл проводить в последний путь нашего дорогого мужа, отца и деда Леонида Аркадьевича Маслова.

Жена, дочь, внуки.

Приеду, куплю мясо: говядину, свинину. Дорого. Забой, расчёт. Тел.: 8-909-723-89-60, 8-919-571-52-05.

Закупаем шкурки куницы! По цене – от 2 000 руб. Шкурки лисицы и др. Также ондатра – от 100 шт. Объявляем о повышении цен! Всегда дороже всех! Тел.: 8-913-645-33-00 (с 11.00 до 22.00). Приглашаем оптовиков! Св-во: серия 55 №003601131.

Натяжные потолки. Рассрочка, гарантия. Тел.: 8-929-261-18-18.

Чистка подушек у вашего дома. Выезд в деревни – бесплатно. Тел.: 8-922-567-15-35.

ТЕПЛИЦЫ
Низкие цены!
Доставка и установка
КРУТАЯ ГОДА!
г. Упорово, ул. Мухоморова, 141
8-922-2-919-2-919
8 (34535) 5-04-05
www.zamki141.ru

«ГИДРО ЭКСПЕРТ СЕРВИС»
Бурение скважин для воды.
Паспорт на скважину.
Договор. Гарантия.
Опыт работы – более 15 лет.
Тел.: 8-905-854-07-07.

Бригада выполнит строительные работы, недорого. Тел.: 8-952-685-36-48.

Память

30 октября исполнилось 3 года, как нет с нами любимого, дорогого сына, брата, папочку Алексея Викторовича Трусихина
*Сынок! Ты солнцем нам светишь, родной,
Ты наша был звезда,
Из жизни ты ушёл мгновенно,
А боль оставил навсегда.
Просим всех, кто его знал, помянуть добрым словом.*

Родные.

SLAV-ОКНА

СКИДКИ ДО 33%

ОКНА

от завода-изготовителя

- Гаражные ворота
- Рольставни
- Мобильный офис

Кредит 1%. Рассрочка без %

г. Упорово, ул. Мухоморова, 158 (д.к.м.) ЦД «Земат»
Тел.: 345351 7-00-80; 2-28-19



Учредитель газеты – Департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу – цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.
E-mail: znamjpravdy@mail.ru

Ответственный секретарь – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, зав. отделом сельского хозяйства – ЗЛОБИН Николай Георгиевич, тел.: 3-11-97, зав. социально-политическим отделом – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75, зав. отделом писем – КВАСОВ Сергей Николаевич, тел.: 3-12-60, отдел рекламы – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, uporovo2012@mail.ru бухгалтерия – тел.: 3-14-03, приёмная – тел.: 3-16-44, радио – 3-17-88.

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революции, 52.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 227 экз. Заказ №2353. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.